
Razveseljivo stremljenje. 
Naše šolstvo, ki je v vojnih letih močno 

zaostalo, se je začelo živahno razvijati v 
novi državi. Vsepovsod so začeli otvarjati 
nove razrede in potrebne vzporednice. Škoda 
je, da niso posvetili istočasno več skrbi tudi 
zidanju in razširjenju šolskih poslopij. Go* 
spodarske prilike so bile tedaj vsekakor 
ugodnejše kakor danes. 

Pravi razvoj in napredek našega šolstva 
ne zavisi samo od števila razredov, ampak 
tudi v veliki meri od primernih in zdravstve* 
nim predpisom ustrezajočih učnih prostorov. 
Ni dovolj, da ima učenec učilnico, zelo važno 
je, kakšna je in kako je opremljena. Vse lažje 
in z večjim uspehom se lahko posveti uči* 
teljstvo svoji težki nalogi, ako ima primerne 
učilnice in druge učnim in vzgojnim name« 
nom potrebne prostore. Lepa šola s svetlimi 
in zračnimi sobami dviga in vzpodbuja učen* 
ca in učitelja, zanemarjena z mračnimi učil* 
nicami ubija duha in telo. 

Šolskih poslopij, ki bi danes popolnoma 
ustrezala zahtevam zakona o narodnih šolah, 
posebno pa zakonu o zdravstveni zaščiti de* 
ce, je žal le malo. Posebno primanjkuje učnih 
sob, kakor tudi stanovanj za učitelje. Le ma* 
lokje imajo primerne pisarne in kabinete za 
učila. O telovadnicah, slavnostnih dvoranah, 
potrebnih prostorih za gospodinjske šole, 
prostorih za rokotvorni pouk in kopalnicah 
skoraj ni govora. 

Razveseljivo pa je, da se kljub težkim 
gospodarskim razmeram zavedajo mnogi naši 
krajevni šolski odbori svojih nalog ter so se 
z vso ljubeznijo in skrbjo poprijeli dela, da 
popravijo, kar so zamudili. V zadnjem času 
živahno zidajo in prezidavajo. Vrše se vse* 
povsod priprave za zidanje novih ter preži* 
davanje pretesnih in nezdravih šolskih po* 
slopij. 

V letošnjem letu je bilo zgrajenih v 
Dravski banovini 19 novih šol, ,med njimi so 
nekatere ires vzorni domovi narodne prosve* 
te. Prezidanih je bilo 6 šol. V pripravi, od* 
nosno v delu je nad 30 prezidav in novih 
šolskih poslopij. 

Pa vendar tekmujejo krajevni šolski od* 
bori da pripravijo svoji deci udobne in zdra* 
ve učilnice, učiteljem pa zdrava stanovanja. 
Žal pa, da ponekod še ni umevanja ne prave 
volje za izboljšanje slabih in nezdravih šol« 
skih poslopij. 

Nad 70 komisij se je sestalo v lletošnjem 
letu, da določijo stavbišča za nove stavbe in 
ugotove programe za nove šole ali za pri* 
merna prezidavanja in razširjenja že obsto* 
ječih stavb. 

Banska uprava pomaga s svojimi sred* 
stvi. Razdelila je izdatne podpore krajevnim 
šolskim odborom, ko so začeli z delom. Za 
bodoče leto je pričakovati še izdatnejše po* 
moči. Ko bo podprla delavnost krajevnih šol* 
skih odborov tudi država z brezobrestnimi 
posojili iz državnega šolskega fonda, smemo 
upati, da bodo največji nedostatki v dogled* 
nem času odpravljeni. 

Za smotreno ureditev šolskih zgradb se 
trudi banska uprava in izdeluje brezplačno 
vzorne načrte. Pri novih stavbah pazi na to, 
da bodo pri šolah dovolj veliki prostori za 
šolske vrtove, dvorišča in igrišča, posebno 
tam, kjer ni mogoče zidati telovadnic. 

Vsa nova in prezidana šolska poslopja 
ustrezajo učnim in zdravstvenim predpisom. 
Povsod so primerna stanovanja za upravite* 
lja pa tudi za učiteljstvo. Sezidali so že tudi 
nekaj samostojnih poslopij za učiteljska sta* 
novanja. Še večjo sikrb pa bo treba posvetiti 
zidanju šolskih telovadnic in slavnostnih 
dvoran, ki naj služijo tudi Sokolu kraljevine 
Jugoslavije in prosvetnim prireditvam. 

Pri novih šolah so primerni prostori za 
igrišča za letno telovadbo in odmor, kakor 
tudi prostorni šolski vrtovi. Le žal. da pri* 
manjkuje sredstev za ureditev vrtov in za* 

dostno opremo igrišč. Vendar zaznamujemo 
tudi v tem pogledu napredek, Letos je bilo 
preurejenih in na novo urejenih nad 20 šol* 
sikih vrtov. Treba pa bo v tem oziru še več 
skrbi in požrtvovalnosti. 

Ako pregledamo stavbno bilanco teko* 
čega leta, moremo z veseljem ugotoviti njeno 
aktivnost. Vsi pa moramo skrbeti, da bo ta 
v prihodnjem letu še aktivnejša. Ne dvomi* 
mo v dobro voljo naših krajevnih šolskih od* 
borov in trdno verujemo, da bomo, oprošče* 
ni vseh zlih vplivov minulih časov, složno in 
požrtvovalno nadaljevali započeto delo. 


